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Nile Zucht- und Leistungsbericht 2014 
 

2014 auf 12 Zeilen 
 

− Teilnahme in 33 Rennen in der Schweiz, Deutschland und Frankreich 
− 5 Siege, 4 zweite Plätze und insgesamt 21 Platzierungen auf der Rennbahn 
− Nil Bedouin Sohn NIL ASHAL, Champion Rennpferd Vollblutaraber 2014 mit drei Siegen 
− Nil Bedouin Sohn BC NIHAL besteht die SZAP Rennleistungsprüfung 
− 3-jährige NIL KAMLA aus der K-Linie besteht die SZAP Rennleistungsprüfung 
− NIL KARAZI in Frankreich erfolgreich in der Endurance mit 3 Siegen und 2 zweiten Plätzen 
− KAHRMA in Italien in der Endurance zum ersten Mal über 120 km klassiert 
− Jährlingsstute NIL NOUTA erzielt die dritthöchste Benotung an der Nationalen C-Schau 
− NIL NEMANDA, erstes EMERALD J Fohlen der Schweiz aus der N-Linie 
− NIL ADMIRAL, erstes GENERAL Fohlen der Schweiz aus der A-Linie 
− SZAP Elitestute KAHLOUCHA und ihr Fohlen REEM ALFALA nach Abu Dhabi exportiert 
− 3-jährige NIL IFFRA aus der N-Linie nach England exportiert 
 

Ausblick 2015 – Nile Arabians feiert seinen 40-jährigen Geburtstag. 
 
Dazu unser Jubiläums Verkaufs- oder Pachtangebot aus der N-Linie: 
Top Schau- und Zuchtstute NIL NANA mit Breeding Option von EMERALD J. 
 

 
 

− NIL NANA, 2003 (Extreme x 
Nil Nouza v. Gips) 

− Ihre 3 ersten Mütter sind 
alles Champion Stuten und 
haben alle Champion 
Nachkommen gebracht 

− Nationale Jun. Gold 
Champion Stute, 2004 

− Klassensiegerin und 
Höchstnote der 1- bis 3-
jährigen Pferde, Nationale 
Beständeschau 2005 

− Mutter von NIL NIKINIKEE 
v. QR Marc, Best in Show 
Nationale Beständeschau 
2010 und 2011 und Preis 
der besten in der Schweiz 
gezogene Stute 2013 

− Mutter der NIL NEMANDA 
v. Emerald J, 2014 
Stutfohlen 

 
Bei Interesse an NIL NANA für 
den Kauf oder eine Pacht zu 
interessanten Konditionen 
geben wir gerne Auskunft. 079 
467 22 23 
 
Bild: NIL NANA, unsere 4. Generation 
aus der N-Linie, Foto Nile Arabians 
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NIL NANA – 2015 Jubiläumsangebot zum Kauf oder zur Pacht 
 
Zu unserem 40-jährigen Gestütsjubiläum offerieren wir die erstklassige Zuchtstute NIL NANA 
(Extreme x Nil Nouza v. Gips) zu interessanten Konditionen mit einer Breeding Option von EMERALD 
J, dem erfolgreichsten europäischen Deckhengst 2014. 
 
NIL NANA, Vertreterin unserer N-Linie in der 4. Generation, ist eine ungeschlagene Championstute im 
Schauring und Mutter von Champion Stute NIL NIKINIKEE v. QR Marc. NIL NIKINIKEE ist selber 
schon Mutter von Champion Fohlen NIL NOUTA von AL MARID. 
 
2014 brachte NIL NANA das erstklassige Stutfohlen NIL NEMANDA von EMERAD J zur Welt. NIL 
NEMANDA (Emerald J x Nil Nana v. Extreme) repräsentiert züchterisch den gleichen Hengstcross wie 
die European Gold Champion und Breeders Cup Gold Champion Jährlingstute MOUNIRA J (Emerald 
J x Magnificent Lady J von Extreme). 
 
 
40 Jahre Nile Arabians 
 
Eine stolze Zeitreise sind die 40 Jahre Zuchtgeschichte von Nile Arabians, auf die wir 2015 mit Freude 
zurückblicken werden. 1975 gründete meine Mutter Rita Aeschbacher mit meinem Vater Toni 
Aeschbacher mit dem Import der ersten beiden reinägyptischen Pferde in Schweiz, den Stutfohlen 
Naya und Set Abouha, das Gestüt Nile Arabians. Mittlerweile ist Nile Arabians das älteste, aktive 
Vollblutaraber Gestüt der Schweiz. Wer selber mit Pferden lebt, weiss, dass 40 Jahre Zucht 40 Jahre 
Arbeit bedeuten, 7 Tage die Woche und 365 Tage im Jahr.  Noch heute, im Alter von 80 Jahren, leitet 
Rita Aeschbacher das Gestüt im waadtländischen Brenles. Die zahlreichen internationalen Erfolge auf 
Schauen und im Sport der letzten Jahrzehnte sind in erster Linie ihr Verdienst.  
 

 

 
Bild: von links nach rechts. Rita Aeschbacher, Franziska 
Aeschbacher und Urs Aeschbacher anlässlich einer 
Gestütspräsentation. Foto Franja Schmid 

Rita Aeschbacher – seit 40 Jahren visionär 
in der Vollblutaraberzucht  
 
Rita Aeschbacher prägte mit ihrer 
Zuchtphilosophie Nile Arabians während den 
letzten vier Jahrzehnten. Mit dem Import der 
ersten reinägyptischen Stuten in die Schweiz 
legte sie die züchterische Basis des Gestüts. 
 
Immer auf der Suche nach passenden 
Hengsten für unsere Stuten, besuchte sie zu 
einer Zeit, als es weder Internet noch 
Araberzeitschriften gab, die bedeutenden 
Gestüte in Europa und Amerika. 
 
Aus Amerika führte Rita Aeschbacher unserer 
Zucht das ägyptische Blut des Ansata Halim 
Shah zu. Sie setzte als erste Züchterin der 
Schweiz Hengste aus Russland und später 
polnische gezogene Beschäler ein. 
 
Mutig und experimentierfreudig wagte sie den 
Schritt, unseren Stutenlinien französisches 
Leistungsblut zuzuführen. Damit schaffte sie 
eine neue züchterische Dimension und öffnete 
Nile Arabians neue, interessante 
Absatzmärkte. 
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Zucht und Schau 
 
 
NIL NEMANDA – 2014 Stutfohlen 
 
Das 2014 geborene Stutfohlen NIL NEMANDA (Emerald J x Nil Nana) vertritt unsere N-Linie in der 5. 
Generation. Sein Vater EMERALD J (QR Marc x Emandoria) war 2014 mit seinem ersten 
Fohlenjahrgang erfolgreichster Vererber. Seine beiden Jährlinge MOUNIRA J (Emerald J x 
Magnificent Lady J) und GALLARDO J (Emerald J x Gomera J) gewannen beide das Europa Gold 
Championat bei den Jährlingsstuten und bei den Jährlingshengsten. Beide Jährlinge holten auch bei 
den diesjährigen Breeders‘ European Championships in Chantilly den Gold Champion Titel. 
Interessanterweise sind NIL NEMANDA und MOUNIRA J beide über den gleichen Hengstcross 
gezogen. Die beiden EMRALD J Nachkommen habe beide auch eine EXTREME Tochter zur Mutter.  
 

 
 
NIL NEMANDA -  Erstes EMERALD J Fohlen der Schweiz 
 
− NIL NEMANDA, 2014 (Emerald J x Nil Nana v. Extreme) 
− Vertreterin der N-Linie in der 5. Generation 
− Dreiviertelschwester von NIL NIKINIKEE (QR Marc x Nil Nana v. Extreme), Best in Show 

Nationale Beständeschau 2010 und 2011 und beste in der Schweiz gezogene Stute 2013 
− Über EMERALD J (QR Marc x Emandoria v. Gazal Al Shaqab) führt NIL NEMANDA in der Vater-

Mutter Seite das wertvolle Blut der polnischen E-Linie sowie zweimal den Weltchampion Hengst 
und Weltchampion Vererber GAZAL AL SHAQAB (Anaza El Farid x Kajora) 

 
Bild: NIL NEMANDA auf dem Gestüt in Brenles. Foto Nile Arabians 
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NIL NOUTA – unsere Vertreterin auf der Schau 
 
Die Jährlingsstute NIL NOUTA (El Marid x Nil Nana) im Besitz der Familie Macdonald wurde dieses 
Jahr zum zweiten Mal an der Nationalen Schau gezeigt. Nachdem sie 2013 das Fohlenchampionat 
der Schweiz gewann und die höchste Benotung der Schau erzielte, musste sie sich dieses Jahr mit 
dem 2. Platz in der Klasse begnügen. Obschon sie sich den Richtern nicht optimal präsentierte, war 
sie am Ende des Tages noch das Pferd mit der dritthöchsten Benotung der Schau.  
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild: NIL NOUTA an der Hand von Urs 
Aeschbacher anlässlich der Nationalen C 
Schau 2014 in Obergerlafingen. Foto 
Franja Schmid 

NIL NOUTA mit der dritthöchsten Bewertung am Nationalen Championat 
 
− NIL NOUTA, 2013 (El Marid x Nil Nikinikee v. QR Marc) 
− Vertreterin der N-Linie in der 6. Generation 
− 2014 Klassenzweite mit der dritthöchsten Benotung der Schau 
− 2013 Siegerin des Nationalen Fohlenchampionats mit der höchsten Benotung der Schau 
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NIL TAHAR hatte ihren 30. Geburtstag 
 
Die reinägyptische ANSATA HALIM SHAH Tochter NIL TAHAR aus der Welt- und Europachampion 
Stute TIFFAHA  von JAMIL wurde dieses Jahr auf dem Gestüt von Arlette und Ernst Studer in 
Südfrankreich 30-jährig. NIL TAHAR schenkte der Familie Studer in all den Jahren eine kleine Familie 
erlesener ägyptischer Pferde. NIL TAHAR hatte seit klein auf diesen unverwechselbaren Spirit, den 
man nur in ägyptischen Pferden findet. Es ist eine Mischung aus Sanftmut, Intelligenz und Sensibilität, 
die diese Stute auch in hohem Alter in unverwechselbarer Würde erstrahlen lässt. 
 
Als Jungstute gehörte NIL TAHAR zu den erfolgreichsten ägyptischen Pferden im Schauring. Die 
nationale und internationale Championstute erzielte als Dreijährige in Paris am Weltchampionat den 2. 
Platz. 
 
Wir danken der Familie Studer für ihre Fürsorge, die sie dieser aussergewöhnlichen Stute in den 
letzten 25 Jahren entgegen brachten und hoffen, dass sie noch viele schöne Stunden mit ihr 
verbringen können. 
 
 

 

 
Zum 30. Geburtstag von NIL 
TAHAR 
 
− NIL TAHAR, 1984  
− Tochter aus der TIFFAHA, 

Europa- und Weltchampion Stute 
und von ANSATA HALIM SHAH, 
Weltchampion Hengst 

− Jun. Gold Champion Stute, 
Bern 1986 

− Nat. Gold Champion Stute, 
Frauenfeld 1986 

− Internationale Jun. Gold 
Champion Stute, Frauenfeld 
1987 

− 2. Platz, Weltchampionat Paris 
1987 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild: NIL TAHAR als 4-jährige in Brenles, Foto 
Van Lent Senior. 
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NIL ADMIRAL -  2014 Hengstfohlen  
 
Das 2014 geborene Hengstfohlen NIL ADMIRAL (General x Nil Anablue v. Munjiz) stammt aus der A-
Linie, unserer französischen Leistungslinie mit ihrem Ursprung im Staatsgestüt Pompadour. Sein 
Vater GENERAL, 2005 (Amer x Hanoof)  gewann zweimal in Paris den Arc de Triomphe Arabian 
World Cup, das mit einer Million Euro höchst dotierte Araberrennen. Abstammend von GENERAL aus 
der MUNJIZ Tochter NIL ANABLUE vereinigt NIL ADMIRAL in einer interessanten genetischen 
Kombination das Blut des Chef-de-Race AMER und der Jahrhundertstute UNCHAINEDD MELODY,  
der Mutter von MUNJIZ. 
 
 
 

 
 
NIL ADMIRAL - Erstes GENERAL Fohlen der Schweiz 
 
− NIL ADMIRAL, 2014 (General x Nil Anablue v. Munjiz) 
− 2-Generation unserer A-Linie 
− NIL ADMIRAL gehört weltweit zu einem der ersten General – Munjiz Cross 
− Sein Vater GENERAL (Amer x Hanoof v. Manganate)  ist ein 4-facher Gruppe I Sieger und 

zweifacher Arc de Triomphe Arabian World Cup Sieger 
 
Bild: NIL ADMIRAL im Alter von 3 Monaten auf dem Gestüt in Brenles. Foto Nile Arabians 
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NIL BEDOUIN – erstklassiger Vererber  
 
Als Beschäler zeigt der 15-jährige NIL BEDOUIN (Barour de Cardonne x Nil Tahani) seine 
Vererberqualitäten für Renn- und Endurance-Pferde immer deutlicher und vermag sein 
Leistungspotential seinen Fohlen zu vererben. Züchterisch geht dieser Hengst noch auf altes 
ägyptisches, russisches und französisches Blut zurück, das in dieser Zusammensetzung in heutigen 
Pferden kaum noch zu finden ist.  Mittlerweile ist sein Sohn NIL ASHAL (Nil Bedouin x Nil Abiat) das 
erfolgreichste Rennpferd aus Schweizer Zucht. In der Rennsaison 2014 konnte ein weiterer NIL 
BEDOUIN Sohn, der 5-jährige BC NIHAL aus der NIL NURA die SZAP Rennleistungsprüfung 
ablegen.  
 

 
NIL BEDOUIN – Champion Rennpferd und Champion Vererber 
 
− NIL BEDOUIN, 1999 (Barour de Cardonne x Nil Tahani v. Versal) 
− Champion Rennpferd Schweiz 2003, 2004, 2005, 2006 
− Vierfacher Rennsieger und Black Type Status mit Gruppe Platzierungen 
− 2. Platz, Al Maktoum Preis von Europa, Köln 2005, Gruppe 3 
− 3. Platz, Deutsches Derby, Baden-Baden 2005, Gruppe 2 
− 4. Platz, Belgisches Derby, Ostende 2003, Gruppe 3 
− Vater von 3-fachem Champion Rennpferd NIL ASHAL 
− Vater von SZAP rennleistungsgeprüftem BC NIHAL 
− Höchst kategorisierter Hengst der Schweiz (B/A/A/-) 
− SCID und CA frei  
 
Bild: NIL BEDOUIN auf der Koppel im Gestüt in Brenles. Foto Nile Arabians 

 
 



  
 Quality breeds Quality – since 1975 

Copyright © Urs Aeschbacher. All rights reserved. Seite 8 

 

 
KAHLOUCHA und ihr 2014 Fohlen REEM ALFALA in den Arabischen Emiraten 
 
Die rein tunesisch gezogene SZAP Elitestute KAHLOUCHA, 1998 (Zeidoun  x Zannouche) und ihr 
2014 geborenes Stutfohlen REEM ALFALA von DORMANE haben diesen Herbst unser Gestüt 
verlassen und sind nach Abu Dhabi exportiert worden. KAHLOUCHA’s erwachsene Nachkommen 
laufen alle erfolgreich im Renn- und/oder Endurance Sport. 
 
 

 
SZAP Elitestute KAHLOUCHA nach Abu Dhabi exportiert 
 

− Siegreichste Rennstute der Schweiz mit 5 Siegen und 7 Platzierungen 

− Siegerin im Prix Aziza Othmana, Gruppe III als Zweijährige 

− Black Type Stute aus der erfolgreichsten tunesischen Stutenlinie der Samaria 

− SZAP rennleistungsgeprüft 
− Mutter der beiden Top Endurance- und Rennpferde KAHRMA und NIL KARAZI 
 
Bild: KAHLOUCHA auf dem Gestüt in Brenles, Foto Nile Arabians 
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REEM ALFALA – mit ihrer Mutter KAHLOUCHA nach Abu Dhabi exportiert 
 
REEM ALFALA aus der SZAP Elitestute KAHLOUCHA von DORMANE ist die Vollschwester von 
Champion Rennhengst und Endurance Sieger NIL KARAZI. Dieses hochbeinige Stutfohlen steht  im 
trockenen Typ tunesischer Vollblutaraber mit einem klaren Ausdruck und guten Linien. 
 
Abstammungsmässig vereint sie das beste tunesische und französische Blut in ihrem Pedigree und 
kommt aus einer Mutterlinie, die über Generationen immer wieder hervorragende Pferde 
hervorbrachte. 
 
Wir hoffen, dass REEM ALFALA eine erfolgreiche Karriere im Sport und oder in der Zucht haben 
wird. 
 

 
2014 Absatzstutfohlen REEM ALFALA nach Abu Dhabi exportiert 
 

− Stutfohlen aus SZAP Elitestute KAHLOUCHA von Top Vererber DORMANE 

− Vollgeschwister der beiden Top Endurance und Champion Rennpferden KAHRMA und NIL 
KARAZI 

− Halbschwester zu NIL KAMLA, SZAP rennleistungsgeprüft 
 
Bild: REEM ALFALA auf dem Gestüt in Brenles im Alter von 5 Monaten, Foto Nile Arabians 
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NIL IFFRA – 3-jährige Dahess Tochter aus der N-Linie nach England exportiert 
 
 
Aus der N-Linie verlässt die 3-jährige Stute NIL IFFRA, 2011 (Dahess x Nil Incipit) die Schweiz in 
Richtung England. Sie wurde von uns als 2-jährige in Avenches angeritten und bestritt 2014 als 3-
jährige das Aufbautraining für Rennpferde in Avenches. In England wird sie in den Rennstall 
wechseln. 
 
Wir wünschen dem neuen Besitzer viel Freude und Erfolg mit NIL IFFRA. 
 

 

3-jährige Stute NIL 
IFFRA, 2011 (Dahess x Nil 

Incipit – SZAP Elitestute) 

nach England 
exportiert 
 

− Halbschwester von 
NIL ISHAN IBN AL 
SAKBE, Champion 
Rennpferd der 
Schweiz 2009 und 
2010 sowie SZAP 
rennleistungsgeprüft  

− Halbschwester von 
NIL INSHA,  
Champion 
Rennpferd der 
Schweiz 2007.  

 
 
Bild: 3-jährige Stute NIL 
IFFRA aus der N-Linie in der 
Grundausbildung, geritten von 
Rennreiter Lehrlingstochter 
Fanny Bruchon. Foto Nile 
Arabians 

 
 
 

Rennsport 
 
Pferderennen sind und bleiben die nachhaltigste Selektion in der Pferdezucht. In keiner anderen 
Disziplin werden Gesundheit, Härte, Leistungsbereitschaft und mentale Eigenschaften in einem 
vergleichbaren Ausmass gefordert. Dies zeigt sich in der modernen Pferdezucht an der Rolle des 
englischen Vollbluts als Veredler von Sportpferden in der Springpferde-, Dressurpferde- und 
Vielseitigkeitspferdezucht. Diese Rolle war früher dem Arabischen Vollblut vorbehalten. Doch durch 
die züchterische Entwicklung des Vollblutarabers der letzten Jahrzehnte mit einer Fokussierung auf 
vorwiegend phänotypische Merkmale wurde sein Einfluss als Veredler anderer Rassen in den letzten 
Jahrzehnten bedeutend geringer. Gerade aber zur Erhaltung der rassetypischen Merkmale des 
Vollblutarabers wäre es nach wie vor zwingend, eine ganzheitliche Zuchtselektion, die über äussere 
Rassemerkmale hinausreicht, zu betreiben. 
 
2015 liefen die von uns trainierten Pferde in 33 Rennen in der Schweiz, in Deutschland und in 
Frankreich. Das Ergebnis sind 5 Siege und 4 zweite Plätze. 21 Mal waren die Pferde platziert. 
Insgesamt waren 15% aller Starter Sieger und 63% im Geld. Die Gewinnsumme betrug CHF 43‘450.-, 
was ein durchschnittlicher Gewinn pro Start von CHF von 1‘316.- ergibt. 
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Rennsport - Vollblutaraber 
 
NIL ASHAL – Champion Rennpferd 2014 
 
Herausragendes arabisches Pferd war auch dieses Jahr wieder der 6-jährige Hengst NIL ASHAL (Nil 
Bedouin x Nil Abiat von Darike) aus unserer A-Linie. Er holte sich nach 2012 und 2013 zum dritten 
Mal das Schweizer Rennchampionat bei den Vollblutarabern. 2014 hatte er seine beste Saison mit 3 
Siegen, 2 dritten und einem fünften Platz aus 6 Starts. Gleich zweimal war er auf Listenebene platziert 
und holte sich in St. Moritz auf Schnee im HH SHEIKH ZAYED BIN SULTAN AL NAHYAN LISTED 
CUP mit dem dritten Platz Black Type Status. In der Inländer Statistik 2014 von horesracing.ch liegt er 
nach Gewinnsumme auf dem dritten Platz von insgesamt 70 gelaufenen Pferden (Englisch Vollblut 
und Vollblutaraber). Mit einem Handicap von 84 kg ist er von den 70 inländischen Rennpferden das 
zweithöchst eingestufte Pferd. 
 

 
NIL ASHAL – erfolgreichstes Rennpferd aus Schweizer Zucht 
 

− Champion Rennpferd der Schweiz nach IFAHR Statistik 2012, 2013, 2014 
− 16 internationale Rennen, 6 Siege, 7 Platzierungen, davon 3 zweite Plätze  
− 3-fach listenplatziert, Black Type Status, Handicap 84 kg. 
− Gewinnsumme: CHF 45‘000.- 
− Bahnrekordhalter in Avenches über die Meile 
− Futurity Show für arabische Rennpferde in Deutschland, Klasse der 3-jährigen: Maximalnote 

10 für Typ, 9 für Körperbau, 8 für Galopp und je 7 für Fundament, Schritt und Trab.  
 
Bild: NIL ASHAL, Sieger nach Kampf im Wathba Stud Farm Cup, 2014, Foto Scarlett Schär 
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BC NIHAL – SZAP rennleistungsgeprüft 
 
Ein weiterer Sohn von NIL BEDOUIN, der 5-jährige Wallach BC NIHAL aus der NIL NURA von 
unserer N-Linie absolvierte seine erste Rennsaison und bestand die SZAP Rennleistungsprüfung. Aus 
fünf internationalen Starts erzielte er 2 Platzierungen. 
 
Wir gratulieren seiner Züchterin und Besitzerin Brigitte Antenen ganz herzlich zu diesem schönen 
Erfolg. 
 

 
BC NIHAL, 2009 (Nil Bedouin x Nil Nura) 

 

− 2014 SZAP rennleistungsgeprüft 
− 5 internationale Starts in Deutschland und der Schweiz, 2 Platzierungen 
− Von Champion Rennpferd und Champion Vererber NIL BEDOUIN 
− Aus der NIL NURA, 1994 (Gips x Nil Nafoura), Preis des besten in der Schweiz gezogenen 

Vollblutarabers 1995 und Nat. Jun. Gold Champion Stute 1996 
− BC NIHAL verfügt überdurchschnittliches Endurance Potential 
 
Bild: BC NIHAL mit Rennreiter Lehrlingstochter Fanny Bruchon auf den Trainingsbahnen in Avenches. Foto Nile Arabians 
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NIL KAMLA – SZAP  rennleistungsgeprüft 
 
Aus der tunesischen K-Linie lief die 3-jährige Stute NIL KAMLA (Dahess x Kahloucha) im 2014 ihre 
beiden ersten beiden Rennen. Mit ihren 2 Platzierungen bestand auch sie die SZAP 
Rennleistungsprüfung. Mit NIL KAMLA  haben bisher insgesamt 14 Pferde aus unserer Zucht die 
Renn- oder Endurance- Bedingungen für die SZAP Leistungsprüfung erfüllt. 
 

 
3-jährige Rennstute NIL KAMLA, 2011 von Dahess aus der  SZAP Elitestute Kahloucha 

 

− 2014 SZAP rennleistungsgeprüft 

− 2 internationale Flachstarts, 2 Platzierungen 
− Halbschwester des Champion Rennpferdes und 3-fachem Endurance Sieger NIL KARAZI 

(Dormane x Kahloucha) 
− Halbschwester zu Champion Rennpferd und Top Endurance Stute KAHRMA (Dormane x 

Kahloucha) 
− Halbschwester zu REEM ALFALA (Dormane x Kahloucha), 2014 mit ihrer Mutter nach Abu 

Dhabi exportiert 
 
Bild: KAHRMA im Alter von 3 Jahren in Rennkondition. Foto Nile Arabians 
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Rennsport - Englisches Vollblut 
 
 
ALAMANCE – zeigte ihre Klasse mit grossem Herz 
 
Bei den englischen Vollblütern zeigte die kleine aber kräftig gemachte 4-jährige Soldier Hollow Stute 
ALAMANCE eine solide Jahresleistung. Die im Besitz und aus der Zucht von Angelika Muntwyler 
stehende ALAMANCE lief 8 Rennen mit einem Sieg, 2 zweiten Plätzen und drei weiteren 
Platzierungen. Gegenüber dem Vorjahr konnte sie ihr Handicap mit nun 72.5 kg noch leicht 
verbessern. 
 
 

 
4-jährige ALAMANCE – ein Stute die immer alles gibt 
 
− ALAMANCE, 2010 (Soldier Hollow x Adasha v. Dashing Blade) 
− 11 Starts, 2 Siege, 7 Platzierungen, Lebensgewinnsumme: CHF 29‘376.- 
 
Bild: ALAMANCE im Einlauf vorne unter Jozef Bojko bei ihrem Sieg in Avenches am 30. Juli 2014.Foto Scarlett Schär 
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RIVER – auch 2014 mit guter Bilanz 
 
Hohe Beständigkeit zeigte auch in dieser Saison wiederum der 5-jährige, in Frankreich gezogene 
Wallach RIVER (Della Francesca x River Sans Retour). Er siegte diesen Sommer im Aarauer 
Schachen, belegte in Avenches einen zweiten und in Maienfeld einen dritten Platz. Seit 3-jährig lief er 
unter den Farben des Stall Golden Arabians bisher 18 Rennen, war zweimal siegreich und neunmal 
platziert. 
 
Von Franziska Aeschbacher trainiert läuft RIVER seit 3-jährig unter den Farben von Stall Golden 
Arabians. Wir gratulieren seinen Besitzern zu diesen Resultaten von RIVER, der auch im Training 
immer zu einem Spass aufgelegt ist.  
 

 
5-jähriger Wallach RIVER – der Steher 

 
− RIVER, 2009 (Della Francesca x River Sans Retour v. Vacarme) 
− 16 Starts, 2 Siege, 8 Platzierungen, Lebensgewinnsumme: CHF 16‘936.- 
 
Bild: RIVER nach der Morgenarbeit beim Austraben unter Xavier Grassini, Foto Nile Arabians 
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MISS SPIRIT – 2-jährige Debütantin 
 
Unter den Farben von Urs Aeschbacher gab die 2-jährige MISS SPIRIT (Spirit One x Miss Lloyds) im 
Herbst mit einem 6. Platz ihr Lebensdebüt. Zum Saisonabschluss am 1. November erzielte sie bei 
ihrem zweiten Start als beste Stute den guten zweiten Platz. 
 

 
2-jährige Vollblutstute MISS SPIRIT, 2012 (Spirit One  x Miss Lloyds) 

 

− 2 Flachstarts, ein 2. Platz. 

− Halbschwester von MONTALVO, 2007 (Gamut x Miss Lloyds), Top Ten der Inländer Flachpferde 
Wertung 2014 nach Gewinnsumme. 

 
Bild: MISS SPIRIT  mit Rennreiter Lehrtochter Fanny Bruchon beim lockeren Austraben nach der Arbeit. Foto Nile Arabians 
 

Endurance Sport 
 
Die Zucht von Endurance Pferden hat bei Nile Arabians Gestütstradition. Erfolgreiche Endurance 
Pferde kamen bisher aus der N- und K-Linie. 
 
Unsere ersten Endurance Pferde sind in den 90er Jahren geboren und stammen aus der N-Linie. Es 
sind dies Pferde wie NIL KHATAN, 1998  (Kubinec x Nil Nubia v. Versal), SZAP 
distanzleistungsgeprüft, NIL NEBRASKA, 1998 (Pamir x Nil Najada v. Ansata Halim Shah) mit einem 
Sieg und  2 zweiten Plätzen oder der mehrfach Endurance platzierte PRINCE DU NIL, 2000 (Barour 
de Cardonne x Nil Nubia v. Versal). Ausnahme Endurance Pferd aus der N-Linie bleibt die 1998 
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geborene NIL KHAZNAH, 1998 (Kubinec x Nil Nouza v. Gips). Die mehrfache Endurance Siegerin 
war mit über 6‘000 Rennkilometern eines der härtesten Endurance Pferde Deutschlands. 2010 
gewann sie die die Gesamtwertung der Arabian Worldwide Trophy und belegte 2011, 2012 und 
2013 jeweils den 2. Platz in der Gesamtwertung. 
Aktuell sind es Pferde aus unserer K-Linie, die auf internationaler Ebene mit guten Resultaten in der 
Endurance laufen. Die beiden Vollgeschwister KAHRMA, 2005 (Dormane x Kahloucha) und NIL 
KARAZI, 2007 (Dormane x Kahloucha) gehören derzeit zu den erfolgreichsten Endurance Pferden 
aus Schweizer Zucht. 
 
 
KAHRMA – aktuell erfolgreichstes Endurance Pferd aus Schweizer Zucht 
 
Die 9-jährige Fuchsstute KAHRMA aus der SZAP Elitestute KAHLOUCHA wurde nach ihrer 
erfolgreichen Rennkarriere nach Italien exportiert. 2014 lief sie in Italien zwei Endurance Rennen. Im 
H.H. Sheikh Mansoor Bin Zayed Al Nahyan Endurance Cup (CEI**) über 126 km war sie auf dem 
14 Rang klassiert. Am 26.10.2014 klassierte sie sich in einem CEI* über 87km auf Rang 10 mit einer 
Durchschnittsgeschwindigkeit von 19.6 km/h. Ende 2013 erzielte sie ebenfalls in einem CEI* mit 19.1 
km/h den 7 Platz. Insgesamt lief KHARMA zwischen 2012 und 2014 5 Rennen über 90 km und eines 
über 120 km und war jedes Mal im Klassement. 
 
Als 3- und 4-jährige Stute verbrachte KAHRMA zwei Jahre im Trainingsquartier von Franziska 
Aeschbacher in Avenches. Insgesamt lief sie in dieser Zeit 9 internationale Flachrennen und war 7 
Mal im Geld platziert. 2008 war sie Champion Rennpferd der Schweiz und absolvierte im gleichen 
Jahr wie auch 2009 zweimal die SZAP Leistungsprüfung Rennen.  
 

 

Endurance Stute 
KAHRMA, 2005 

(Dormane x 
Kahloucha) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild: NIL KAHRMA als 
3-jährige Rennstute 
bevor sie ihre 
Endurance Karriere 
begann. (Foto Archiv 
Nile Arabians) 

− 9 Endurance Starts in Italien, 9 Platzierungen, davon 6 Mal über 90 km und 1 Mal über 120 km. 
− 2 CEI* mit Tempo über 19 km/h 

− Champion Rennpferd der Schweiz 2008 

− SZAP rennleistungsgeprüft in 2008 und 2009 
− 9 internationale Flachstarts, 7 Platzierungen 
− Vollschwester zu Champion Rennpferd NIL KARAZI, Endurance Nachwuchshoffnung in 

Frankreich mit 3 Siegen und 2 zweiten Plätzen 
− Vollschwester zu 2014 Stutfohlen REEM ALFALA, nach Abu Dhabi exportiert 
 
 
 



  
 Quality breeds Quality – since 1975 

Copyright © Urs Aeschbacher. All rights reserved. Seite 18 

 

 
NIL KARAZI – 3-facher Endurance Sieger in Frankreich 
 
Der 7-jährige Hengst NIL KARAZI (Dormane x Kahloucha), Vollbruder zu KAHRMA, wurde 2013 
nach seiner Rennkarriere als zukünftiges Endurance Pferd nach Frankreich exportiert. 2011 noch 
Champion Rennpferd der Schweiz, konnte er in Frankreich im Endurance Sport gleich Fuss fassen. 
Zwischen September 2013 und August 2014 lief der noch junge Hengst 6 Mal in der Endurance, 
erzielte dabei 3 Siege und 2 zweite Plätze. Einmal lief er siegreich über 90 km und war einmal über 
diese Distanz Zweiter. 
 

 

Endurance Hoffnung 
in Frankreich -  NIL 
KARAZI, 2007(Dormane x 

Kahloucha) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild: NIL KARAZI  mit 
Trainerin Franziska 
Aeschbacher in Avenches 
(Foto Nile Arabians) 

− 3 Endurance Siege und 2 zweite Plätz aus 6 Rennen in Frankreich 
− Champion Rennpferd der Schweiz 2011 
− SZAP rennleistungsgeprüft in 2010 und 2011 
− 11 internationale Flachstarts, 1 Sieg und 7 Platzierungen 
− Vollbruder zu Champion Rennpferd KAHRMA, aktuell erfolgreichste Endurance Stute aus 

Schweizer Zucht. 
− Vollbruder zu 2014 Stutfohlen REEM ALFALA, nach Abu Dhabi exportiert 
− Halbbruder zu NIL KAMLA, 2011 (Dahess x Kahloucha), 2014 SZAP rennleistungs-geprüft 
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Zuchthengst  NIL BEDOUIN – deckt 2015 im Schweizer Nationalgestüt Avenches 
 

− Höchst kategorisierter Hengst der Schweiz (B/A/A/-) 

− Mehrfacher Rennchampion und SZAP leistungsgeprüft 

− Erstklassiger Vererber mit siegreicher Nachzucht 

− SCID und CA frei  
 

 
 
Unser Angebot 2015 
 

− Jubiläumsangebot: Top Stute NIL NANA zu interessanten Konditionen 

− Natursprung oder Frischsamen von NIL BEDOUIN 

− Verkauf von arabischen Schau-, Zucht- und Sportpferden 

− Verpachtung und Verkauf von ELITE Zuchtstuten 

−  Interessante Beteiligungen an jungen Rennpferden (Vollblutaraber und Englisch Vollblut) 

− Kompetente und respektvolle Ausbildung junger Pferde in der englischen Reitweise 

− Training von Rennpferden 

− Pferdegerechte Aufzucht von Jungpferden 

− Altersweide für pensionierte Pferde 

− Kompetente Beratung in Zuchtfragen, Training, Pferdebeurteilung und Fütterung 
 

 
Besucher auf dem Gestüt in Avenches oder im Ausbildungs- und Trainingsstall in 
Avenches nach Voranmeldung jederzeit willkommen. (+41 79 434 34 10) 
 
Franziska & Urs Aeschbacher 
 


